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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

Mauro LAUS

I39S
INTERROGAZIONE

ai sensi dell'articolo 18. comma 4r delio Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: PSR 2014-2020: ritardo nei pagamenti

PREMESSO che il Programma di Sviluppo Rurale (PSR) 2014-2020 della Regione Piemonte è

stato approvato con Decisione della CE C(2015)7456 del 28 ottobre 2015 e recepito con DGR n.

29-2396 del 9 novembre 2015 ai fini della concessione di un sostegno da parte del Fondo europeo

agricolo per lo sviluppo rurale;

RILEVATO che ad oggi numerosi bandi, aperti per finanziare le iniziative e gli investimenti alle

aziende agricole piemontesi, sono chiusi da tempo, le relative graduatorie sono approvate ma

presentano gravi ritardi nei pagamenti;

CONSTATATO che numerose aziende agricole del nostro territorio, che hanno già effettuato

investimenti per realizzare progetti, sono in attesa dei contributi di cui ai bandi per poter proseguire

nello svolgimento della propria attività;

TENUTO CONTO che il ritardo nei pagamenti mette in seria difficoltà l'intero settore agricolo

regionale già, purtroppo, alle prese con una grave crisi di mercato;

RILEVATO che la mancata erogazione dei contributi penalizza molte imprese agricole, da una

parte limitando fortemente la crescita sostenibile nel rispetto dell'ambiente e il ricorso

all'innovazione e dall'altra impedendo ai giovani di dedicarsi professionalmente all'agricoltura;

RITENUTO necessario poter usufruire delle importanti risorse finanziarie messe a disposizione

dall'Unione europea e dalla Regione al fine di soddisfare le esigenze delle aziende del settore

agricolo

SI INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessore competente

• per conoscere quali siano i tempi previsti per l'erogazione dei contributi di cui ai bandi del

PSR 2014-2020 per i quali le graduatorie siano già state approvate. y^
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